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Aos dois dias do mês de dezembro do ano de dois mil e 

treze, às dezenove horas, no Plenário Francisco de Freitas, Salão Nobre do 

Pavimento Senador Dirceu Cardoso, localizado na Rua Marechal Floriano Peixoto, 

340, neste Município foi realizada mais uma reunião ordinária da Câmara Municipal de 

Miracema, a de número sessenta e dois, da atual legislatura, com a presença dos 

Vereadores Hugo Fernandes, Gilson Teixeira Sales, Genessi Rodrigues da Silva, 

Alexandre Barbosa Machado, Gideão Duarte Gonçalves, Carlos Magno da Silva 

Peres, Fabrício de Sá Xavier, Gutemberg Medeiros Damasceno, e Paulo Sérgio de 

Azevedo, sob a presidência do primeiro. Após constatar a existência de número legal, 

o Sr. Presidente Vereador Hugo Fernandes, solicitou ao Vereador Gilson Teixeira 

Sales, 1º Secretário da Mesa Diretora, que fizesse a chamada dos Vereadores 

presentes. Foram registradas as ausências dos Vereadores: João Siqueira Magalhães 

e Maurício Sant’Ana Soares. Justificadas. Em seguida o Sr. Presidente fez a leitura do 

seguinte texto bíblico: Salmo 07, Versículos 01 e 02. Prosseguindo o Sr. Presidente 

solicitou ao Primeiro Secretário da Mesa Diretora que fizesse a leitura da seguinte 

correspondência: 01) Ofício P-0493/2013 do Sr. Manoel da Silveira Maia agradecendo 

a Moção de Aplausos recebida. O Vereador Fabrício de Sá Xavier solicitou cópia deste 

ofício; 02) Ofício nº 280/2013 da Secretaria Municipal de Defesa Civil e Segurança 

Pública. O Vereador Fabrício de Sá Xavier solicitou cópia deste ofício; 03) 

Agradecimento da Dra. Larissa Detoni Lomba pela Moção de Aplausos recebida; 04) 

Ofício nº 18236/2013 – LCF/PR/RJ/MPF do Sr. Leonardo Cardoso de Freitas; 05) 

Comunicado Nº CM 276133/2013 do Fundo Nacional de Desenvolvimento da 

Educação; 06) Justificativa do Vereador Maurício Sant’Ana Soares por sua ausência 

na reunião. A seguir o Sr. Presidente passou ao tempo destinado a Requerimentos e 

Indicações. Foram apresentados os seguintes: 01) Vereador Alexandre Barbosa 

Machado - Ao Sr. Presidente do DER-RJ, Dr. Henrique Alberto Santos Ribeiro - 

Solicitação no sentido de que envide esforços a fim de que seja realizada a sinalização 

de toda a extensão da Serra em Venda das Flores, no Município de Miracema, tendo 

em vista que a pouquíssima sinalização existente não dá segurança aos condutores 

de veículos automotores e consequentemente colocam em risco a vida de todos que 

diariamente circulam por essa rodovia, tais como estudantes universitários, 

trabalhadores e outros. Acrescentamos, ainda, que também não existe sinalização no 
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acesso ao Distrito de Venda das Flores, sentido Laje do Muriaé x Miracema. 

Aprovado. 02) Vereador Gilson Teixeira Sales em conjunto com o Vereador Hugo 

Fernandes - Ao Sr. Prefeito Municipal - Solicitação no sentido de que seja viabilizado o 

empréstimo de um ônibus para levar os alunos do Colégio Estadual Deodato Linhares, 

que participarão da XV Jornada Científica, para o Município de Teresópolis, nos dias 

10, 11 e 12 de dezembro do corrente ano. Deferido. 03) Genessi Rodrigues da Silva - 

Ao Sr. Prefeito Municipal - Solicitação, com vistas a Secretaria Municipal de Saúde, no 

sentido de que envide esforços a fim de que seja implantado no Município de 

Miracema, de acordo com a Lei Federal nº 12.303/10, o programa “TESTE DA 

ORELINHA”, pois este exame tem o objetivo de detectar precocemente as perdas 

auditivas em bebes, para que seja possível a criança obter um bom desenvolvimento 

da linguagem e da fala, mesmo tendo perda auditiva. Deferido. A seguir o Sr. 

Presidente passou o tempo destinado à Tribuna Livre. Inscrito o Sr. Paulo César de 

Azevedo para falar sobre Educação Profissionalizante. Com a palavra, o Sr. Paulo 

César de Azevedo, após cumprimentar todos os presentes, disse que ao falar de 

educação se lembra do passado, pois sua família foi criada tendo muita educação 

como base, assim vê na educação uma das fontes mais prósperas de 

desenvolvimento. Acrescentou que sempre luta pela e defende a educação, sendo que 

quando ficou sabendo desta homenagem aos alunos do IFF se sentiu na obrigação de 

comparecer para dizer algumas palavras. Esclareceu que se a Casa Legislativa 

antigamente tivesse buscado auxiliar o Sr. Prefeito Municipal a educação de Miracema 

poderia estar em nível ainda maior, destacando que como Vereador sempre buscou o 

melhor para a educação de Miracema, defendendo a educação pública de qualidade. 

Disse que conseguiu trazer o CVT para o Município de Miracema e que vê a educação 

profissionalizando a saída mais próxima para uma melhor qualificação das pessoas. 

Esclareceu que os alunos formandos são guerreiros, pois ingressaram com em uma 

turma grande e apenas 30 alunos, aproximadamente, se formaram, acrescentando 

que, com essa formatura, percebe o ganho do Município de Miracema. Por fim, pediu 

para que os problemas com a UFF fossem resolvidos e que também poderia ser 

realizada uma aproximação com o IFF, assim parabenizou e desejou sucesso para 

todos os alunos formandos. O Vereador Hugo Fernandes agradeceu a presença do 

Ex-Vereador Paulo César de Azevedo, esclarecendo que a Casa Legislativa está 
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unida para trazer diversos cursos para o Município de Miracema. O Vereador 

Alexandre Barbosa Machado esclareceu que começou este curso, mas por questões 

de saúde não conseguiu terminar, assim desejou sucesso aos alunos formados. O 

Vereador Fabrício de Sá Xavier disse que a educação é o pilar da vida dos cidadãos. 

Continuando com o tempo destinado a Tribuna Livre, também inscrito o Sr. José 

Augusto Guedes, para falar sobre sua situação particular. Com a palavra, o Sr. José 

Augusto esclareceu que foi encontrado um documento na Prefeitura comprovando que 

seu pai trabalhou no hangar do antigo campo de aviação, destacando que alguns fatos 

estão lhe trazendo constrangimento, pois já marcou três vezes seu atendimento na 

Defensoria Pública e não conseguiu conversar com o Defensor Público. Esclareceu 

que veio mais uma vez pedir a ajuda desta Casa Legislativa, pois sua situação precisa 

ser resolvida com urgência, uma vez que não tem um local para morar. Destacou que 

está com vontade de procurar a Justiça Estadual ou Federal, acrescentando que seu 

único desejo é possuir seu terreno de volta. Acrescentou que já esteve na Prefeitura 

diversas vezes e que já sofreu muito com a justiça miracemense, sendo que existem 

provas dentro de seu processo que ele é inocente, pois sua fala foi comprovada. 

Dessa maneira, espera que sejam tomadas providências em relação às autoridades 

de Miracema, pois não possui medo de ninguém e sua integridade está sendo 

menosprezada. Por fim, disse que está pedindo ajuda para não ter de sair de 

Miracema e que já procurou e buscou seus direitos, sendo que não deseja pressionar 

ninguém, mas gostaria de ver seus direitos respeitados. O Vereador Hugo Fernandes 

esclareceu que a Câmara Municipal está aguardando o prazo regimental para que o 

Sr. Prefeito possa responder o ofício encaminhado. O Sr. José Augusto afirmou que os 

Vereadores se propuseram a ajudar e sempre que menciona o nome desta Casa 

Legislativa, o faz com o caráter de honra. O Vereador Hugo Fernandes esclareceu que 

o Sr. José Augusto poderia procurar o Ministério Público da Tutela Coletiva, em Santo 

Antônio de Pádua, para que eles pudessem o ajudar a resolver sua situação. O Sr. 

José Augusto esclareceu que não deseja mais utilizar a tribuna livre sobre este 

assunto, pois gostaria que esse problema fosse resolvido. Continuando o Vereador 

Hugo Fernandes iniciou uma homenagem aos alunos formandos do Curso Técnico em 

Segurança do Trabalho. O Vereador Gideão Duarte Gonçalves disse que a Moção de 

Aplausos entregue aos alunos é uma pequena forma da Câmara Municipal realizar 
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uma homenagem aos miracemenses que tiveram perseverança e força para concluir o 

curso, esclarecendo que está muito feliz com a conquista dos alunos. A seguir, 

convidou o aluno Melquisedeque Duarte para fazer uso da palavra. Com a palavra, o 

Sr. Melquisedeque Duarte esclareceu que está muito feliz com a formatura de sua 

turma, sendo que sua turma é uma verdadeira família, sendo que eles formaram um 

grupo de estudos e levaram o curso a sério. Disse que a presença do Técnico em 

Segurança na Empresa é muito importante para os empresários, pois evita diversos 

tipos de problemas. Que deseja que Miracema possa oferecer mais cursos para seus 

munícipes. Por fim, agradeceu em nome de todos os alunos a Moção de Aplausos que 

estão recebendo. O Vereador Gilson Teixeira Sales esclareceu que no ano de 2004 foi 

formada a primeira turma de TST em Miracema. Assim, estes alunos são a segunda 

turma que se forma no Município, esclarecendo que está muito feliz com esta 

formatura, sendo que irão ser construídas mais 28 plataformas no Brasil, logo 

precisarão de muitos profissionais na área de segurança. Por fim, o Vereador Hugo 

Fernandes iniciou a entrega das Moções de Aplausos aos alunos. A seguir o Sr. 

Presidente passou o tempo destinado à Explicações Pessoais. O Vereador Gutemberg 

Medeiros Damasceno esclareceu que sempre buscou incentivar os cursos técnicos, 

entretanto ficou chateado com algumas questões. Esclareceu que tentou instalar uma 

escola técnica de hotelaria no local onde atualmente funciona o Colégio São José e, 

por questões políticas, não conseguiu concluir o projeto. Acrescentou que viu o 

esforço realizado pelo Ex-Vereador Paulo César de Azevedo para conseguir trazer os 

cursos técnicos para Miracema, sendo que atualmente estes cursos estão começando 

a dar frutos. Esclareceu que os políticos deveriam buscar mais cursos para oferecer 

aos jovens, sendo que em algumas situações os Vereadores não possuem a força 

para realizar algumas atividades, mas vai procurar um Deputado para tentar atender 

ao pedido do Sr. Melquisedeque. O Vereador Alexandre Barbosa Machado esclareceu 

que ficou feliz com o evento apresentado, mas triste com a estrutura oferecida pela 

Prefeitura Municipal. O Vereador Fabrício de Sá Xavier solicitou Moção de Aplausos 

para: a) 1º SGT Luís Antônio Lopes Proença, RG 61322; b) 2º SGT Carlos Márcio 

Moreira, RG 61290; c) 3º SGT Edmilson Inocêncio de Carvalho; d) SDPM Eduardo 

Barbosa; Pelos relevantes serviços prestados à comunidade do Município de 

Miracema. Todos os Vereadores irão assinar esta Moção. O Vereador Fabrício de Sá 
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Xavier solicitou Moção de Aplausos para o Sr. Aldecir Benedito André, Secretário 

Municipal de Educação do Município de Barão do Monte Alto-MG, pelos trabalhos 

relevantes serviços prestados na referida Secretaria, bem como pelo destaque no 

IDEB 2013, elevando assim o nome do Município de Barão do Monte Alto-MG. Todos 

os Vereadores irão assinar esta Moção. Vereador Gideão Duarte Gonçalves, em 

conjunto com os Vereadores Paulo Sérgio de Azevedo e Genessi Rodrigues da Silva, 

solicitou Moção de Aplausos para o Subtenente Carlos Luz, pelo comprometimento, 

dedicação e profissionalismo demonstrados à frente do TG 01-009 de Miracema, 

deixando seu nome marcado na história do Município de Miracema. Também o 

parabenizamos pela Galeria das Fotos os Ex-Combatentes, pelo monumento dos 

Pracinhas e por todas as parcerias realizadas em nossa comunidade, sempre 

beneficiando a população miracemense. Todos os Vereadores irão assinar esta 

Moção. O Vereador Hugo Fernandes solicitou Moção de Aplausos para a Sra. Márcia 

(esposa do Juedyr) pela brilhante organização no show do Vanderlei Cardoso 

realizado em prol do Centro de Convivência de Miracema. Todos os Vereadores irão 

assinar esta Moção. Agradecendo a presença de todos o Sr. Presidente encerrou a 

reunião, os convidando para a próxima a ser realizada no dia 05/12/2013, às 19 horas. 

Nada mais havendo eu, Roger Rabello Frazão Corrêa, Agente Administrativo da 

Câmara Municipal de Miracema, para constar, lavrei a presente ata que vai assinada 

pelos Senhores Vereadores presentes. Sala das Sessões, 05 de dezembro de 2013. 
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